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Az iparos myugdija.
Irta: Früwirth Mátyás
országgyűlési képviselő.

A magyar nemzet néprétegei között 
a kézmüiparosság gazdasági és szociális 
jelentőségénél fogva tekintélyes helyet 
foglal el. Ennek a számtani egyenleg­
nek a logikus következményeit azon­
ban a nemzet nem vonta le a maga 
számára.

Az állami politika iránya es a 
magyar iparosság szervezetlensége csak 
fokozta a magyar kézmüiparosság ferde 
helyzetét. VIi pedig most ki akarjuk 
egyenesíteni a kézműipar fejlődési vo­
nalat es bele fogjuk illeszteni a nem­
zeti és ipari haladás körforgásába a 
magyar kézműves ipart. A magyar 
állam kocsiján helyet szorítunk a kéz­
műves osztálynak.

Az érdekkepviseleli szerv, az Or­
szágos Kézműves Kamaranak a meg­
alkotása után törvénybe fogjuk iktatni 
a megrokkant es megöregedett farosok
nyugdiját, továbbá a halramaiadt öz­
vegy iparosasszonyok és árvák járadé­
kát. Az iparoscsalad egyik tagja se 
éljen kolduskenyeren.

Az iparosok nyugdíj biztosításé- j 
nak olyannak kell lennie, amilyent a I 
magyar kézrnüvesrend gazdasági es j 
szociális helyzete megkíván. Az ipa- j 
rossug, mint a nemzet önálló eleme \ 
nem lehet hátrányban más, de külő- j 
nősen az ipari munkások szociális es j 
szociálpolitikái törvényhozása mellett, j 
A kézmüvesrendet tehat nemcsak mint 
osztályt, hanem mint szociális ténye- | 
zőt is Kell kezelnünk.

Az iparos nyugdíj biztosításra en- ; 
nek az osztálynak tehat nagyon nagy ! 
szükségé van, azonban nem olyan tel­
tételekkel, amilyeneket mumus mód- I 
jara ismét az iparosság képzeleté elé 
vetítenek. Minden kisiparos-kérdésnél 
megjelennek a vészmadarak és leve­
gőbe ereszthetik az ijesziölöveseiket. 
Az iparosnyugdij ügyében is igy tettek.

Mar szamokat is mondanak, pedig 
minden szakember elolt világos, hogy 
a havi járulék attól függ, hogy milyen 
"agy nyugdijat kap majd az iparos es 
hogy milyenek az elelesi viszonyok, 
Vagyts a megrokkanás! es halálozási 
arányszamok. Alig tehát a statisztikai
apok be nem tívnak és a matemati- 
us°k el nem végzik számításaikat, 

aődig részletekről beszélni komolyan 
1em iohet. Természetes, a nyugdíj 
annál nagyobb lesz, mennél többet tud 
.z e8yes iparos havonkmt nyuirdijalap- 
Jara befizetni. Szerintem az iparosjá-

nem sokkal haladhatja túl az 
a almazottak szociális hozzájárulasá-

■■ im illatos»
Llüfizctósl &r havonta — — — 1 P 50 f. 
Nyomatott a laptulajd. Szilben J. A. könyvnyomdájában

! nak arfrnyait. Semmieselre sem lehet 
azonban havi 20—30 pengő, amivel 
az iparosságot mostan ijesztgetik.

Az iparosság ne üljön föl a vész­
madaraknak. Az uj nyugdíjtörvény 
csak olyan lehel, amely megfelel az 
iparosság kívánságainak. Az iparosság 
áldozatkészségét az iparosság maga 
fogja megállapítani gondos tanácsko­
zások után, mert Vass miniszter ur és 
Dréhr államtitkár ur az iparossággal 
akarják az iparosságért a nyugdijkér- 
dést megoldani.

Az iparosság nyugdíjalapját auto­
nómiával rendelkező szervnek kell ke­
zelnie. amelyben csak az iparosság 
lehet a dirigens. Az, iparosnyugdijnak 
fokozatainak kell lennie, hogy a gaz- 
dag, jómódú iparos mellett, a szegény, 
egyedül dolgozó iparos a maga szeré 
nyebb szociális helyzetének megfelelő

hozzájárulásával szerényebb nyugdíj­
ban részesülhessen.

Végül pedig az iparosnyugdija!ap 
pénzeit csak az iparosérdekek istápo- 
lására szabad majd felhasználni, ame­
lyet majd a törvényben fogunk bizío- 
sitani. Csak alapelvekről lehet egyelőre 
beszelni, tehat amelyek az iparos éide- 
keknek , megfelelnek és csak olyan 
alapon épüihe? te! a törvény, amelv- 
nek részleteiről még a számok isme­
rete előtt beszélni csak öregasszonv- 
beszed.

A magyar iparosságnak legyen 
gondja, hogy a statisztikai lapok ki­
töltve, az illetékes ipartestület révén 
minél előbb visszakerüljenek a népjó­
léti minisztériumba, ahol ezeknek az 
adatoknak az alapjan indul meg a 
komoly munka egyelőre a nyugdíj ter­
vezet megszerkesztésére.

A közigazgatási bizottság állást foglalt 
a jármüvek éjszakai kivilágítása ellem

A vármegyei közigazdatási bizottság 
alsótakáchi farkas Béla dr. főispán elnök- 

! lésével kedden tartotta augusztus havi ülését.
A főispán megnyitó szavai után dr 

Kövér Imre h alispán terjesztette be havi 
jelentését Első helyen tesz említést a jelentés 
a helyiérdekű vasutak fővonalasitásáról.

A továbbiakban megemlékezik a jelen­
tés a kiskundorozsmai kiállításról, az állami 
traktor és műtrágya akcióról.

A/ alispán havi jelentését hozzászólás 
nélkül fogadták el.

Dr. Vecseri Sándor főügyész S'ővé­
tette, hugy a legutóbb életbelépett megyei 
szabályrendelet a jármüvek éjszakai kivilágí­
tását teszi kötelezővé. Ez sérelmes a gazdákra. 
Tűzveszélyesnek, költségesnek és kivihetet­
lennek tartja az uj rendet, amely nagy 
ellenszenvet váltott ki. Válogatni lehet a i 
jelzőkészülékek között, azért egyszerűbb meg­
oldás lenne, ha lámpa helyett csengetyüvel 
látnák el a vonó állatokat. Más vármegyében 
is csengőt használnak és a törvénynek nern 
ártanak vele, a közönségen pedig segítenek, 
ha enyhítenek a szabályrendeleten. Erre vo­
natkozólag indítványt is tett, amelyhez Kövér 
li. alispán is hozzájárult. A törvényhatósági 
bizottság legközelebbi ülésén foglalkozik a 
szabályrendelet módosítással.

Azu án dr. Cicatricis Lajos kért felvi 
lágositást arra vonatkozólag, hogy kinek az 
intézkedésére történt, hogy a parasztkocsi­
kon a tulajdonos nevével ellátott táblákat 
kell elhelyezni.

Kövér lnne h. alispán válaszolt Cicat- 
ricisnak. Nem tud arról, hogy iiven intézke­
dés történt volna és valószínű, hogy a helyi 
hatóságok túlbuzgóságáról van szó.

Ezután felolvastak a pénzügyigazgató­
ság átiratát a házadó ügyben, azt is tudomá­

sul vették, majd a derekegyházi vagyonvált- 
ságos földek sorsa került szóba.

Mátéffy Pál főorvos terjesztette be ez­
után havi jelentését. A vármegye területén 
az egészségi állapot elég kedvező, a légző­
szervek megbetegedése miatt történt a leg­
több haláleset. Fertőző megbetegedés szór­
ványosan fordult elő

KolbÁrpád pénzügyigazgató jelentéséből 
erdekes, hogy 66 százalék adóhátralékot mutat 
ki. Egymillió 7o0 ezer pengő a vármegye 
területén az adótartozás.

Voit Ottó gazdasági felügyelő jelentése 
szomorú képét festette meg a lenge i és kerti 
vetemények helyzetének A tengeri silány, 
a legelő kiégett, azon már az eső sem 
tud segíteni.

Ezzel szemben örvendetes, hogy vára­
kozáson felüli jó gabonatermés volt Csong- 
rádvármegyóben.

A tanfelügyelő és a főállatorvos jelentése 
után apróbb ügyeket tárgyaltak.

Delet harangozták, amikor a főispán be- 
rckesztette a közigazgatási bizottság ülését.

Szerdán temették el 
Vígh Károlyt, a meg­

gyilkolt főmolnárt
Nagy és általános részvét mellett szer­

dán délután, Nagy boldogasszony napján 
temették el a Viktória malom tragikussorsu 
főmolnárját, a meggyikolt Vigh Károlyt, akit 
szerdán délelőtt boncoltak fel. A rendőrség 
kedden és szerdán kihallgatta a brutális ke­
gyetlenséggel végrehajtott gyilkosság összes 
szemtanú í. A leltest az iratokkal együtt 
csütörtökön reggel a szegedi kir. ügyészség­
hez szállították be.
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Porosz Ignátz-aknai kovácsszén kapható!

Tűz Nagyboldogasszony napján.
Ozv. Kókai Sándorné tanyáján kigyulladt egy asztag.

Este volt. A búcsú hangulatában egy­
szer csak megkondult a vészharang és fel- j 
vijjogott a tűzoltóautó szirénája a Szentesi 
utón. Rémület fogta át a sz veket és vadul, 
kétségbemarkolón jött a bizonyosság: Tűz 
van.

A lángok a csanyi ut felől látszottak. 
Rémület vett erőt a sziveken, hátha a Herin- 
gel-telep vagy a mellette lévő rakodó ég. És 1 
egy tömeg rohant. A régi gáton megálltak és j 
nézték a tüzet Valahol messze lángok nyal­
dosták az égboltját és pirosra festették a 
látóhatár szelét.

— Hol lehet a tűz? — kérdezte min- ! 
denki, mig végre sikerült egy visszajövő j 
kerékpárostól megtudni, hogy az özv. Kókai 
Sándorné tanyáján gyulladt ki egy asztag

Később már részieteket is lehetett tudni. 
A tűz valószínűleg gyújtogatás követKezleben 
támadt. Fél 9 és háromnegyed 9 között ad­
ták le a jelzést, amire a tűzoltóautó teljes 
felkészültséggel azonnal kivonult. Odakint 
akkor már két asztag egeit. Legnagyobb baj 
volt a vízhiány és igy Greskov/cs József o. 
gy képviselő tanyájára kellett az autónak 
pótlásért menn e, ami természetesen nagyban 
gátolta az oltás eredményes voltá'. Éjfélig 
viaskodtak derék tűzoltóink Dudás István 
tűzoltóparancsnok vezetése alatt a lángokkal, 
mig végre sikerűit a tanyahazat és a gazda­
sági épületeket minden veszélytől mentesíteni.

A kár nagysága és a tűz igazi oka ma 
még ismeretlen. Ezeket majd a tíizvizsgálat 
fogja megállapítani. —s —n.

I ■ ■ m—rnnmuamm mammmmtmmmm

Beszámoló az Olympíászról.
- Saját tudósítónktól!. -

Kezdem elölről habár toliam a kardcsa- 
patvilágbajnokságot szeretné megírni. Meg­
nyitás napján jelentek nálunk lapokban oly 
közlemények mely szerint túl szürkék voltunk. 
A teljes sötétkék ruha feltétlen komolyságot, 
hatalmas erőt, nemzetünk sötét sorsát tük­
rözte vissza. Az igaz, hogy nem voltunk ri­
kító színes ruhákban, ami tényleg feltűnőbb 
lett volna, de a mi ruhánk nekünk legmeg­
felelőbb volt. Ha ruhában nem is vezettünk, 
de már vannak oly eredményeink melyek 
jól megismertettek bennünket. Ma kettőről 
beszélnek Amsterdamban a magyarok Vizi- 
poló és kardvívás. Sajnos úgy jártunk, hogy 
kikapartuk a gesztenyét a németeknek, me­
lyet elősegített még a hagyományos magyar 
balszerencse. A vizipoló kisorsolása körül" is 
napok óta suttogva járt a hir, hogy valami 
nincs rendjén a kisorsolás körül. Hisz elö- 
szörre kisorsolták nekünk a titkos favorit 
Argentiniát, u tárma Amerikát s ha véletlenül 
neki sem sikerülne végezni velünk, erejével 
elkészült magyar csapat veresége folytán, 
franciaország ölébe hull majd az olympiai 
babér. De éppen ez okozta Franciaország 
vesztét, ők is kikaptak tőlünk s ezen a mér­
kőzésen a magyar csapat is elkészült erejé­
vel. Össze kellett nekik roppanniok már azért 
is. mert mikor Argentiniát megverték kitől 
nagyon féltek, jött Amerika, még sötétebb 
színekben feltüntetve, hol a magyar csapattal 
szemben l:100-ra fogadták Amerikát. Arne 
Borg a magyarok 5:0 győzelme révén nem 
kevesebb mint 100.000 pengőt nyert. Ma­
gyar csapat technikája győzött a gyorsaság 
felett. Jött a francia mérkőzés, nekünk druk­
kolt az egész tribün, hollandok, németek s 
5:3-a győztünk pedig a franciák kétszer is 
vezettek. Örömmámorban úszott mindenki, 
miénk most már biztosan a világbajnokság, 
pedig már akkor ott sötétedett a magyar ve­
reség felhője. A velünk szembe döntőbe ju­
tott német csapat könnyű ellenfelektől meg­
lepett s ereje, önbizalma teljében került össze 
mtvelünk. itt számították el magukat a tisz­
teit sorsoló urak a német csapat nagy sze­
rencsevei verte a nem jó formában lévő 
belgákat s a durva angolokat. Hogy mennyire 
kilógott a lóláb', Franciaország például Spa­
nyolországot és Máltát kapta ellenfelül szinte 
nevetséges. Ilyen előzmények után minden 
pihenő nélkül másnap rengeteg fáradtsággal, 
izgalmakban bővelkedő három nehéz mérkő­
zés után kerültünk össze az eddig végig ne­
künk drukkoló németekkel. A stadion csak 
iie netés magyar csoportok megszállása alatt

roskadozott. Még ezek az előzmények sem 
döntötték el a mérkőzés sorsát, hanem a 
hihetetlen balszerencsénk. Első félidőben 2:0- 
ra vezettünk, egy lábbal rúgott gólunkat nem 
adott meg a bíró. Ezen fordult meg minden. 
A 11-ik félidőben a németek kiegyenlítenek, 
3 sikertelen kapufalövés után a 2x3 perces 
meghosszabbításban a németek hosszú lövése 
megszerzi a vezetést,-ettől fogva a kétségbe­
esetten dolgozó magyarok csak győzelemre 
mennek. Semmi sem sikerült, szegény ma- 
gárahagyott Barta kapuját még 2 góllal ter­
helve, vesztettünk 5:2-re. Elveszett a világ- 
bajnokság, szegény magyar fiuk becsületes 
munkája megbukott a magyar balszerencsén. 
A mehettem álló német kezet fog velem, 
szinte restelkedve vigasztal, tudja jól, hogy 
nem ők nyertek tulajdonképpen. Csendesen 
megyünk, annyira leverve, mintha legalább 
is utolsók lennénk, pedig de sok nemzet 
boldog lenne a mi II. helyezésünkkel. A teg­
napi nappal a Jeckerstraati iskolát temetőnek 
nevezték el, vizipoló-világbajnokságunknak a 
temetője.

1928. aug. 9. A magyar megmutatta 
félelmetes erejét kardvívásban évről-évre az 
Európabajnokságban. Ma megvillant a ma­
gyar kard. a stadionban s elhozta 4 magyar 
kardját, hogy megvédje kardhegemoniuk sér- 

1 tétlenségét a IX. olympiászon is és felövez- 
I zék kardjukat az olympiai koszorúval. Nehéz 
! munkával, de erejűnk telijével utasítottuk 

vissza a leghivatottabb helyen a Stadionban 
az olaszok évről-évre mind fenyegetőbb fel­
nyomulását. Megmutattuk ismét, hogy kard­
forgató nemzet vagyunk s hiába minden vál­
toztatás a nemzetközi vivószabályokon, mi 
ősi fegyverünkhöz hűek maradunk és a vér- 
télén küzdelmek porondján első helyünket 
soha el nem hagyjuk. Néma csendben ké­
szülődik a két tábor összecsapásra mig fel 
nem tűnik a négy magyar neve a hirdető 
táblán: Terstyánszky, Gombos, Petchsauer, 
Glvkais. Másik oldalon: Bini, Marzi, Puliti. 
Amselmi. Már azóta mig e sorok megjelen­
nek, rég világgá szaladt győzelmünk hire. 
Nézzük csak mit láttam én. Nem részletezem 
nevenként, csak egy-egy magyar huszáros 
bravúrját akarom megörökíteni Ebben a küz­
delemben a két nemzet irgalmat nem ismerő 
idegfeszitő küzdelmét láttuk, mely összesen 
2 és fél óráig tartott. Az első 1 és fél óra 
absolut fölényünkben indult, úgy hogy mire 
az olaszok magukhoz tértek, már 8 nagy 
győzelem volt a táblán a 4 olasz győzelem­
mel szemben. — Gombos Marziva! szemben

4 kapott tusával felnyomul ellenfelének be­
adott 2 tussal egyenlít. Gyönyörű párád ri- 
poszttal (véd, visszavág) győz; Pulitit, az ola­
szok réménységét, Petchsauer 5 egymásutáni 
bravúros, villámgyors feesel (fejvágás) kapott 
tus nélkül megveri. Ez a két győzelem az 
1 résznek legszebb mérkőzései voltak. A II. 
rész a hátralévő egy óra már ismét a ma­
gyarok hagyományos balszerencséje felé mu­
tatott. Már csak egy győzelem kellene, de 
az olaszok nem hagyják magukat és kétség- 
beesett szívóssággal vetik magukat a küzde­
lembe. Egymásután győz, Marzi, Bini, Ters- 
tyánszkyval szemben nem kis szerencsével. 
Puliti a peches Gombossal szemben. Halotti 
csendben áll fel a legjobb formát kivívott 
olasz Anselmi, Petchsauerrel szemben. Ha 
az olasz győz akkor kiegyenlítettek. Nagy 

; táblákon forgatják 7—8 győzelem. Négyszeri 
i összecsapás után 2—2-re áll a két vivő.
I Anselmi összeroppan Petchsauer fejvágásai 
j biztonsággal ütnek kétszer 4:2. Utolsó íuss,
I Anselmi feltartó szúrása elcsúszik, Petchsauer 

vágása jogos. Falrengető éljen. Futkosás 
össze vissza, boldog arcok, készorongatás. 
Petchsauer sir. Győztünk, a magyar kard 
megvillogtatta félelmetes erejét, szétröpitve 
világgá cereminée protocolar olympique 
Hongrie champion olympique. Áruay Ferenc

rg. tanár.
Az Olympiászon bajnokságokat nyert 

nemzetek sorában Magyarország a kilencedik 
helyet vívta ki magának, mig a területileg, 
sokkal nagyobb, gazdaságilag erősebb utód­
államok amsterdami szereplésükkel is bebi­
zonyították, hogy kultúrában messze Magyar- 
ország mögött kullognak. A sakk-olympiász 

i bajnokságát (amelyet szintén Magyarország 
! nyert meg) nem számítva, Magyarország 5 

bajnokságot és 5 második helyezést nyert. 
A bajnokságok a következők: szellemi olym- 

! piasz, kard csapat-verseny, kard egyéni­
verseny, könnyűsúlyú birkózás, légsulyu ököl­
vívás. A második helyezések: vizipoló, gerely­
vetés, kard egyéniverseny, 100 méteres gvors- 
uszás, kis középsúlyú birkózás.

Ezzel a gyönyörű eredménnyel szemben 
Csehszlovákia két, Jugoszlávia 1 bajnokságot 
nyert, Románia pedig semmi sikert nem ért el. 
A bajnokságot nyert első tiz nemzet sorrendje 
a következő:

1. USA. (22), 2. Németország (11), 
3. Hollandia (8), 4. Finnország (8), 5. Fran­
ciaország (7), ti. Svédország (7), 7. Olasz­
ország (7), 8 Svájc (6), 9. Magyarország 
(5), 10. Anglia (4).

Mély megilietődéssel és a leg 
nagyobb sajnálattal közöljük isme­
rőseink és jóbarátainkkal, hogy 
felejthetetlen és rendkívül szorgal­
mas főmolnárunk

VI GM KAROLY
f. hó 13-án este, szorgalmas mun­
kássága közepette egyik malmi 
munkás által orvul halálosan meg­
támadva és alig egyórai végtelen 
fájdalmak után jobblétre szer,de­
rült. Úgy az igazgatóság, mint az 
összes munkásaink soha .el nem 
múló részvéttel viseltetünk a meg- 
boldogutr család a liánt. A meg 
boldogultunk hült te>emét Nagv- 
boldngasszony napján kisértük 
örök nyugalmára.
Eq>Rsült Mai;>ar Malomipari r t. 
Csongrádi Telep'-nek Igazgatóága
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Tilosban.
Ketten vannak, a cukrászpavillont ke­

rülgetik tapogatózva, mintha tilosban járná­
nak Suttyó-legények, a kamaszkor leri az 
arcukról, „tanyasiak“ lehetnek. Bejöttek va­
sárnap1'3 a városba, szép fényes a csizmájuk, 
tisztagunyában vannak. Az egyik int a má­
siknak, hogy maradjon csak hátra, majd ö 
megpróbálja. Kérdez, mutat is, hogy kaphat-e 
ö js olyant, amilyent én eszek. Fagylaltot 
kanalaztam, rettenetesen meleg volt. Mond­
ják nekik, hogy üljenek csak a fehér asztal­
hoz. Meglepődnek, hogy ez ilyen könnyen 
me„y. Lassan bizonytalanul odakászalódnak, 
fészkelődnek, elhelyezkednek. A lábukat egyre 
nem tudják hova tenni ...

A kisasszony meghozta a fagylaltot. 
Csuda izük, erősen nyalogatják a kanalat. 
A muskátlis rácson keresztül egyszer bekiált 
egy kellemetlen ismerős:

— Mit csző Dani, tán árpalevet? . . .
— Mi közöd hozzá, —- volt a felelet 

s fülig elpirultak.
Hamar elfogyott a fagylalt. Csettintettek 

egyet a nyelvükkel, szépen lenyalták a ka­
nalat, a tányérkákból is tiszteségesen kihör- 
pintetették a levet, hogy kárba ne vesszen, 
az egyik megnyalta az ujja hegyét is, jó 
hosszan megtörölték a szájukat a kabátjuk 
ujjúval. Aztán főlcihelődtek s a bátrabbik ki­
fizette a költséget.

Közben a sétálók mind észrevették őket 
és nagyon kezdtek nevetni. Ezt szegyeitek a 
legjobban az egészben. Csak a lányok előtt 
ne kiabálta volna be az a kellemetlen is­
merős :

— Mit esző Dani, tán árpa levet ? . . .
—eV.

hírek
— A közigazgatási bizottság 

elismerését fejezte ki a nyugalomba 
vonuló Bíiítler Ida igazgatónak. A
közigazgatási bizottság keddi ülésén elisme­
rését fejezte ki a negyvenévi, érdemekben 
dús működés után szeptember elsején nyug­
díjba vonuló Dittler Ida polg. iskolai igaz­
gatónak. Ugyancsak elismerését fejezte ki a 
közigazgatási bizottság a szintén nyugalomba 
vonuló Dittler Róza polg. isk. tanárnőnek.

— Az Országos Vitézi Szék el­
ismerése vitéz Boris Vilmosnak. Az
illetékes testnevelési szervek javaslata alap­
ján az Országos Vitézi Szék dicsérő elisme­
résben részesítette vitéz Duda Vilmos polg. 
isk. tanárt, a csongrádi járás levente vezető­
jét, a levente élet terén évek során át nagy 
önmegtagadással végzett, fáradságot nem is­
merő, önzetlen és igen eredményes tevékeny­
ségéért.

- Orvosi hír. Schupper József dr. 
orvos rendelőjét Jókai Mór ti. 6. sz. (Bozóky 
Sándorné háza) alól Jókai Mór utca 10. sz. 
ula (Forgó József könyvelő háza) helyezte út.

— Polgári íiuískólat tanár javitó- 
yizsgás fiukat augusztusban tanításra vállal. 
Érdeklődni lehet Réti János u. 4. sz. alatt.

- Délibáb a legszebb színházi uj-
sok száz képpel, szinnyomatú boríték­

ban 80 oldal szöveggel 30 fillérért kapható 
a Szil bér könyvkereskedésben.

— Szenzációk albuma. Tizen­
nyolc évvel ezelőtt eltűnt Budapestről egy 
ismert pesti festőművész, aki ma álnéven 
egyike Amerika leggazdagabb embereinek. 
Magyar ballett a Szentföldön. Hazajön Bu­
dapestre egy hires magyar színésznő, hogy 
i't filmet gyártson. Egyed Zoltán regénye. 
Izgalmasan érdekes képes beszámoló az 
Amsterdam! olympiász legújabb eseményeiről. 
A Vigszinház-Ffollywoodban. — Novellák, 
érdekes cikkek és gyönyörű képek tarkítják 
a Színházi Élet Szent István albumát, amely­
nek az ára 1. pengő, negyedévi előfizetetési 
dij 10 pengő. Kiadóhivatal: Erzsébet-körút 
29 szám. Műkedvelő előadások megtartásá­
hoz szükséges színdarabok, kabarétréfák és 
zenemüvek legjobban beszerezhető a Szín­
házi Élet szindarabosztályánál.

— Ha fáradt és izgatott, ha ál­
matlanságban és örökös félelemérzetben szen­
ved, ha hasgörcs, szivfájás mellnyomás és 
fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék 
reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes 
„Éerenc József“ keserüvizet, mert ez gyorsan 
megszünteti az emésztési zavarok okait s 
biztosan elhárítja a vértolulást. Az emésztő­
szervek gyógyításának több orvostanára elis­
meri, hogy olyan tüneteknél, melyek a táp­
csatorna tartalmának önmérgezéséből szár­
maznak, a Ferenc József viz kitünően be­
válik. Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

— Villannyal varr Ön? A Singer 
motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a 
varrógépét lábbal hajtsa ! Szíveskedjék vala­
melyik Singer fióküzletben a Singer motor 
bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

s ZENT ISTVÁN HÉT
legtanulságosabb látványossága lesz az

Országos Mezőgazdasági Kiállítás
BUDAPESTEN

a Vigadóban és a Gépcsarnokban
Belépődíj, 3 IP» fillér.

Jegyek kaphatók az összes államvasuti menetjegyirodákban.

Hirdetmény.
Kiskunfélegyháza rend. tan. város a mai kor legmagasabb igényeit is kielégítő 

artézi, gőz, szénsavas fürdője, kád, iszap- és hidegvizgyógyintézete
megnyílt.

A fürdő Kiskunfélegyháza vasútállomás közvetlen közelében, a várossal összefüggő 
területen, a főútvonal mellett levő 11 holdas park közepén fekszik.

I A gyógyintézet a következő legmodernebb kivitelű fürdőkkel van berendezve:
Az egészségre rendkívül jó hatású természetes mclegségü artézi fürdő, szivgyen- 

I geség és egyéb bániaknak gyógyítására is kiválóan alkalmas szénsavasfürdő, csuz, 
i köszvény, ischias stb. gyógyítására kitünően bevált kolopi rádiumos iszapfürdő, ideg- 
i gyengeségben szenvedők részére hidegvíz gyógyfürdő, továbbá fenyőfürdő, sós­
fürdő és terrasz napfürdő.

A fürdővendégek arc és test massage, női és férfi fodrászat, valamint kéz- és láb- 
I ápolásban is részesülhetnek.

Gyógykezelés alatt álló betegeknek a gyógyintézettel egybeépített, modernül berende- 
I zeit közp. fűtéssel, hideg- és melegvizszolgáltatással ellátott szálloda, valamint elsőrendű 
I étterem rendelkezésre áll.

Kitűnő magyar konyha! Diétás étkezés!
A Sáirdő nyitva:

Hétköznapokon: reggel 7-től déli 12 óráig, d. u. 1-től este 7 óráig. 3—3
Vasár-és ünnepnapokon: reggel 6 órától déli 12 óráig.

A gőz- és iszap- vizgyógy- fenyőfürdőkben
Női napok : hétfő, kedd, péntek délután, szerdán egész nap és csütörtök délelőtt.
Férfi napok : hétfő, kedd és pénteken délelőtt, csütörtökön délután, szombaton egész 

nap, vasár- és ünnepnapokon délelőtt.
Kedvezményes (zóna) jegy a gőzfürdőben:

Nőknek: szerda és péntek délután.
Férfiaknak : csütörtökön délután, vasár- és ünnepnapokon délelőtt.
A kádfürdők állandóan rendelkezésre állanak úgy a nőknek, mint 

a férfiaknak.
Fürdő díjak:

Gőzfürdő 1 P 50 f Szénsavas fürdő
Kedvezményes gőzfürdő 1 P Fenyő fürdő
Vizgyógy- vagy sósfürdő 2 P 
Iszappakolás 3 F 2U t
Kiskunfélegyháza, 1928 aug. 6-án.

I. oszt. kádfürdő
II. oszt. kádfürdő

3 P 20 f 
2 P 60 f 
1 P 60 f 
1 P

Fürdő vezetőség.

Poroszszén <7soo katonás) csépléshez és fűtésre
Híndenburgí dió koksz, tűzifa^ fűrészelve, aprítva, házhoz
szállítva legolcsóbb napi áron Nyíkí JÓZSef Zsinór utca 

30. szám alatti tüzíanyag kereskedőnél kapható.
Szén és koksz azonnali átvételre részletfizetésre kapható 1028 

szept 15., n©¥, 15. és 1920. jan. 15.-ikí esedékességgel.

V
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JUStm IllllT© tüzelőanyag kereskedése Sugár utca 1. szám.
l.a. naeydarabos porosz-sziléziai 

kőszén
cséplésre.

Cséplés utáni fizetéssel már 
most előjegyezhető.

Szalmát napi áron 
veszek.

Szecskái állandóan 
fertők.

Száraz bükk tűzifa 
hasábos, türészelt, aprított,

M i n d e n b u rg i d i ó k o ksz 
téli fűtésre már előjegyezhető.

Köszönetre i!v mitás.
Mindazonknak, kik szeretett férjem, ; 

illetve édesapánk elhalálozása alkalmából j 
részvétük bármily alakban is nyilvánították, 
fogadják ezúton hálás köszönetiinket. 

Csongrád, 1928 aug. 15.

— Helyesen cselekszik, ha varró­
gép-, tü-, olaj- és fonalsztikségletét nálunk 
fedezi. Singer varrógépalkatrészek elismer­
ten a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuih u. 4 sz

Pályázati hirdetmény.
A csongrádi általános Ipartestületnél, 

a vendéglői üzletvezetői állás megüresedvén, 
annak betöltése végett ezennel pályázat hir- 
dettetik; felkéretnek az ezen állást elnyerni 
óhajtó, vendéglő vezetésére képesített egyének, 
hogy pályázati kérvényeiket szabályszerűen i 
felszerelve (szakképzettségüknek igazolása) j 
f. évi augusztus hó 24-én déli 12 óráig a 
csongrádi általános Ipartestület hivatalos he- ' 
lyiségében beadni szíveskedjenek, mert az | 
elkésetten érkező pályázati kérvények figye- | 
lembe nem vétetnek.

Az elöljáróság fenntartja magának a i 
jogot, hogy a beérkezett pályázók között — j 
a feltételek ellenére is -— szabadon választ­
hasson.

Pályázati feltételek megtudhatók a csöng- j 
rádi általános Ipartestület hivatalos helyi- , 
ségében.

Csongrád, 1928. évi aug. 10.
3-2 Elnökség.

Rendkívüli alkalom 
automobilok vásárlására !

Megbízásból augusztus 18., 19. és 20-án el­
adok 15 darab használt, üzemképes személy 
és könnyű teher AUTOMOBILT. 

özo. Vigh Károhjné \ Komoly érdeklődők jelentkezzenek e napokon 
és családja. i délelőtt 9-től 12-ig és délután 2—5 óra kö- 

’ : zött Budapesten, Andrássy ut 9l. sz. alatt.
2—2 Farkas Gábor.

/Géperőre berendezett használt szecs/ia- 
XÜZ vágógép megvételre kerestetik. Ajánla­
tok kéretnek, Szeged Postafiók 165, J 2-]

K éthold szőlő a Mániái dűlőben Túri János 
• cs Kacziba János szomszédságában 
sürgősen eladó, értekezni Túri János borbély­

nál Andrássy utca 4. sz. 3__o

4 hoki Kilences, félegyházi országúton 3 
es fc! hold tanyafőid eladó, értekezni

Tanya 7(i3. 3-2

A Szent István 
Dupla Maláta Sör

hathatós szer
álmatlanság, idegesség» 
emésztési zavarok és 
étvágytalanság ellesi.

Lábbadozó betegeknél! 
és szoptató nőknél nélkülöz­
hetetlen ? Gyógy értéke a leg­
kiválóbb orvosíieclorok által 

konstatálva.
A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. 

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, 
valamint vendéglőben kapható.

i át. ..

I/-ettőshalmi dűlőben 7 hold szántóföld és 
■- S félhold hullámtér a hajóhíd közelében 
eladó, értekezni lehet Thököly utca 36. 3-2

ekis hold Patika föld cseréptetős tanya­
épülettel a Kettőshalom dűlőben, a 

városi belterület mellett, kedvező feltételek 
mellett eladó. Érdeklődni: Dr. Rásonyi ügy­
véd irodájában. 3ÜL2

Ausländer

agyrétben az átjáró közvetlen közelében 
4 hold prima föld tanyával eladó 

Értekezni lehet Szent György utca 8. 3—2

I T gynökök felvétetnek, Megbízható 
<l>—' és ügyes ügynököket felvesz a Singer 

Varrógép Részvénytársaság vezetősége. Csong­
rád, Kossuth utca 4. szám. 3—2

i »uh u. 3. szám alatti ház eladó, érdek­
ké lődni a helyszínen. 3—2

és fél hold föld a Márnái dűlőben eladó. 
Értekezni lehet Úri utca 2. 3—2

' /

__ 1 '1

iá*'1/

hé 4

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber könyvkereskedes.

kZ ocsira szerelt motoros körfűrészt vennék 
La jó Károly lakatos Barátság u. 12. 3-2

O szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt 
kiadó Nagymező utca 1. a. szám alatt. 

Értekezni lehet ugyanott. 2-2

Szentháromságtér 13. számú ház eladó, ér­
tekezni lehet fenti háznál. -ivpl

ugar utca 45. szánni fél ház, belső fele 
eladó, értekezni lehet ugyanott.

F’övenyi utca 3. szám alatt utcai szoba, 
konyha stb. mellékhelyiségekkel kiadó. 21

Csinos bútorozott szoba kiadó, Bőkény 
utca 8 sz.

j ház eladó a volt szénáskert helyén,.ér­
deklődni Varga szobafestőnél. 5-2

'{§ Kis hold föld 1 hold szőlővel és épü- 
-K. lelte! eladó. Értekezni lehet Úri utca 

42. szám. 2—2

Szentesi ut 4. szám alatt 3 szobás lakás 
kerttel, pincehelyiséggel kiadó 9—7

Arany és ezüst ékszerek órák, látszcrek a 
legjutányosabb áron beszerez

rregep
MINŐSÉGBEN
. seres 1 ti -: ne.n« <.i>w.iruai

'/zz e/esife//efe/eA

BEVÁLT

S í M G E R VA R R Q Q E P
R E S Z V Z N V Y Á R S A S Á O

CSOHöRAíJ, KOSSUTH U 4
flu at .'jceroüsj . ywevK a^sa.

•amu Y*zrc3-tnrjis

beszerezhetők
5—1 Mészáros József órás és ékszerüzletében, tej- 

! 1 pitic. 6-6

Mindenes fiú vagy leány (13—17 éves) ! , --------------------------------------------------------------------------------------------------- -

kerestetik szeptember 1-re Gömörv ! K , ,"bas lakas mellékhelyiségekkel kiadó
I János Szent Rókus gyógyszertárába. ! * ' Lri utca 24. szám alatt. 10-7
i Templom u. 9 szám alatt 2 ágyas butoro- ' V^ott viMgMdnm szegfüvekben gyönyörű

I 7ntt S7nhi iA o , ^ szinvaltozatokat minden oraban kaphatI zott szoba kiadó.______________3vl Széplaki Jánosnál Vasút utca 25. sz. 10 8

if utó fiút azonnalra felvesz 
Utóda vasüzlete, piactér.

Cseh Pál
x9Mámái rétben Légrádi Mihálynak 2 hold i *y 

földje eladó. Értek lehet Tanya 45 sz. ! í\

O ^rb. kordé szerszámmal együtt eladó i LJ'Sadó birtokok: Csongrádon, Mámái
•síi Bocskai utca 22 sz. | I—< rétben 35 hold, Pest megyében 680 hold,

N 7, """ , "" " I Fehér megyében 467 hold prima birtok eladó,
agy in c zu utca 14. számú ház eladó, j Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodá-

Ugyanott a kecskeméti országút szélén jában. xl9
háromnegyed hold jó termésben látszó szőlő j ------------------ ---------------------———=
szép gyümölcsfákkal eladó. 3—2 ; Kérje mindenütt a. Csongrádi Újságot!

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

En&el Kossuth F it.a mvopopmuui M"»


